

影迷鉴赏

《父子雄兵》:

嬉笑怒骂间,温情亦动情

文/陈楷



由大鹏监制兼主演,导演袁卫东、编剧苏亮联袂打造,范伟、张天爱、乔杉共同主演的暑期必看喜剧电影《父子雄兵》已于7月21日暑期档通关上映。《父子雄兵》讲述了怀揣梦想的范小兵(大鹏饰)连累老爹范英雄(范伟饰)卷入一场债务纠纷,父子二人在一系列啼笑皆非的生死考验中,消除隔阂,最终联手打BOSS的故事。

这部影片主要有两大看点:一个是搞笑,一个是温情。片中,父亲看不惯儿子整天不务正业就想着创业,妄想通过投资人的投资咸鱼翻身,不仅欠了七大姑八大姨一屁股债,还欠了50万的高利贷;儿子也不服老子,觉得他一把年纪还总逞强,所以他总是抱怨,为什么他是“英雄”,而自己却只能是“小兵”。影片刚开始不久,范英雄就开着大鼻子校车顶上了儿子的袖珍小汽车,他还一度将儿子捆起来,请派出所的警察来吓唬自己的儿子。不过,真到了关键时刻,他们又是一对不离不弃的“暖心父子”。

A

《父子雄兵》里,“雄”为范伟,“兵”为大鹏,因此,“父子”合并就是“雄兵”。故事讲述了终日无所事事、欠了一屁股高利贷的范小兵(大鹏)和前来逼债的方健(乔杉)一路绞尽脑汁筹钱还债的

故事。在高利贷公司老板OK哥(任达华)施压下,一边是范小兵“兵来将挡,水来土掩”式地化解危机,一边是父亲范英雄(范伟)被卷入风波之中,三番两次被自己的儿子牵连到债务之中,即便如此,还是冒着生命危险解救他。

这位角色名字叫范小兵的儿子,从谐音就能看出个端倪,“犯小病——时不时地犯点小毛病”。片中的范小兵就是这样一个人“满腔热血,一事无成”,还一路“坑爹”“坑朋友”,为了应付任达华和乔杉的追债,他甚至给老爹办起了假葬礼,大肆收取份子钱……

这让人不禁想起之前风靡一时的《人民的名义》里郑西坡那个一心为“挣钱”改名为“郑乾”的儿子,盘算老爹也是花样百出。但是为了筹钱给自己父亲假办丧礼,在这个讲礼数的社会里显得多么荒诞、大逆不道,啼笑皆非。因此,在看这部电影时,会让观众产生一个悬念:这个儿子能作到什么程度,这个父亲能忍到什么时候,矛盾什么时候爆发,会有什么样出彩的情节。

但时不时地,你又被拉入一个温情的剧情里。即便这样一个大逆不道的儿子,每每父亲遇到窘境,都毫不犹豫地第一时间去解决。办假丧礼也是因为受到债主的威胁,如果不及时还清债务就会派人去杀了他的父亲,为了不伤及父亲,他只好设计让父亲回云南老家,然后自己北京给父亲办起了葬礼,借此筹集份子钱还高利贷,想要在父亲完全不知晓的情况下悄无声息地还清债

务。然而,好不容易收到了足够还债的钱,父亲却在云南的一次“见义勇为”的事件中闯下了大祸,此时的范小兵二话不说带着筹够的债款第一时间奔赴云南,为父亲闯下的祸铲平事儿。临走前,那一声“爸”,叫得也是戳中人心。不管怎样,这种父与子的情感,永远血浓于水。

B

片中,大鹏和范伟两人组成了令人爱恨交织的父子组合,一言不合就开怼,老子和儿子,谁也不服谁。老爹整天给不学无术的儿子下套、使绊儿,目的只有一个:希望儿子能早日回归正途,不再借钱过活,搞那些乱七八糟的的创新和发明;儿子虽然认为父亲太过于古板,除了会武术别的啥也不行,不懂得人情世故,是个守着军人作风的老古董,但对父亲始终是敬佩的,故事就在矛盾和理解就在嬉笑怒骂之间展开……

饰演从连长退伍的父亲“范英雄”,是一个校车司机,责任重大的底层小人物。他曾经有一个望子成龙的梦,却偏偏遇到个“不争气”的儿子。他认为儿子不务正业,百般瞧不上眼。于是英雄在市井红尘中打滚,沉迷,时时弹压胸中的一口闷气。他嫉恶如仇,路见不平一声吼。在邻里关系方面,则友善可亲,体贴周到,难怪郭君梅饰演的邻居,总是对这位中老年大叔念念不忘,时不时地绽放

一下魅力。

而范小兵则是以“北漂”形象登场的,他怀揣梦想,直想“科技致富”,为创业负债累累,但依旧是有着自己的不灭的梦想,甚至在自己的黑屋里,一直挂着比尔·盖茨和乔布斯的照片,以示自己会一直向偶像看齐。虽然他在走投无路的情况下他用尽了各种方法,要尽了各种小聪明,典卖家产,甚至都采用了“坑爹”的方式,但是却为了自己的梦想永远不肯放弃的体现。

然而,整部电影里,最让观众感动的,还是那深深的父子之情。虽然范氏父子素来很少交流、关系紧张,甚至有些时候父子间的对话都是经过邻居“仙仙”来传达的,但常常二人之间又不自觉地彼此关注和爱护。哪怕儿子给自己举行了“葬礼”,愤怒至极的父亲也没有彻底失去对儿子的期望,因为不管儿子有再多缺点,他依旧是自己的儿子。当儿子被人追债追到家门口,用红油漆在墙上谩骂,他挺身而出;儿子被人威胁了,他就亲自出马把儿子解救出来。而儿子知道父亲腿脚不好,还专门给他买了垫子。父亲不小心闯祸了,他第一时间该拿钱拿钱,该住院住院,一点儿也不犹豫。

C

都说喜剧的最高形式,就是让人笑着笑着就哭了,《父子雄兵》就是用喜剧的方式讲述了一个感人的父子故事,片尾字幕时,银幕上出现很多片中演员父子同框的照片,令人颇有感触和感动。

范小兵作为“北漂”一族,带着父亲离开云南老家在北京打拼,尽管父子之间经常互怼,但真正遇到事情的时候一定会冲到最前面。含蓄内敛的中国人,父子之间很难说出“Dad, I love you”这样的对白。但在危险时刻,儿子永远是父亲的儿子,无需用言语表达,但也是爱的另一种方式,这种无言的爱也许更加伟大。就像朱自清的散文《背影》中,父亲拖着胖胖的身躯,穿过铁道,爬过月台去买橘子留下的背影,就是对于深沉父爱最好的注解。

记得著名歌手崔京浩唱过一首《父亲》,里面就有儿子对父亲心声的表达:“父亲是儿那登天的梯,父亲是那拉车的牛”。父爱是伟大的,是坚毅的,是勇敢的,但他也是世界上最普通的人,普通到他的付出,我们都不曾在意。但他总是默默地关注、陪伴你的成长,他总是在你犯错误的时候给你最严厉的批评,他总是在他的无法理解中还是给你最大的支持,他始终也不怎么会表达自己的情感……但请天下儿女们,好好珍惜这样一个爱你的父亲。

美丽之冠大树酒店
BEAUTY CROWN GRAND-TREE HOTEL

爱“树”于我们
婚礼管家一站式服务



婚宴尊享

- 宴会厅(根据人数安排宴会厅,超出时间场地费另计);
- 婚礼策划专员一站式服务。

婚宴大礼包

- 海景套新婚蜜月房一晚及双人自助早餐;
- 美丽之冠大剧院拉斯维加斯表演入场券两张;
- 提供酒店私家草坪园林作为婚纱摄影拍照场地;
- 四人内试菜一次;
- 浪漫双人烛光晚餐一次;
- 免费4小时入场搭建;
- 一周蜜月房一间及双人自助早餐;
- 酒店建筑群楼体LED屏幕一晚(18:30-22:00期间穿插播放,一次性消费达15万方可选此项目)。

特别赠送

- 私人游艇出海半日游一次(3小时)。

条款细则

- 一次性消费达4万元可享受大礼包中任选两个项目;
- 一次性消费达6万元可享受大礼包中任选四个项目;
- 一次性消费达10万元可享受大礼包中任选六个项目;
- 一次性消费达15万元可享受大礼包全部八个项目;
- 一次性消费达18万元可享受大礼包全部八个项目,另赠送私人游艇出海半日游;
- 本优惠仅供酒店婚宴团使用;
- 此优惠有效期至2017年12月31日;
- 酒店保留最终解释权。

欢迎垂询

- 联系电话: +86(0)898 8889 7555
- 官方网址: <http://www.bmgitree.com>
- 微信: BMG6668(美丽之冠酒店管理集团)
- 地址: 中国海南省三亚市凤凰路101-1号